

День грузинского театра

АКТЕРЫ И РОЛИ



К. Анджапаридзе — Бабушка («Левый умирает стоя»).



К. Чиквашвили — Фролово («Защита»).



В. Махлашвили — Боцо («Дети моря»).



Н. Кварнашвили — Тася («Сидящий друг»).



А. Лутсиани — Арца («Полный человек»).



В. Савадзе — Рано («Черное море и белая юбка»).



В. Аршвадзе — Мазо («Бурные вихоры»).



С. Вашадзе — Кате Мотришвили («Белый сокол»).
Дружеские шаржи
Теймура Парцхалава.

КАЖДЫЙ вечер гостеприимно распахиваются двери театров, каждый вечер поднимается занавес, гремят аплодисменты, сияют улыбки, слышатся искры радости и печали в глазах зрителей. Каждый вечер...

Но сегодня все будет не так, как всегда. Будут те же спектакли, также займут зрители свои места, но атмосфера в театре праздничная — все отмечают День грузинского театра.

У этого праздника есть своя история. Он родился не вчера и не сегодня, а 112 лет тому назад, когда в январе 1850 года в Тбилиси в постановке Г. Эристави давали его пьесу «Раздел».

Шли годы. В Грузию пришла Советская власть, а вместе с ней и новая жизнь, новые люди. В 1923 году 14 января по инициативе Кота Марджанишвили в Тбилиси состоялось праздничное представление — была показана пьеса З. Антонова «Затмение солнца в Грузии». К. Марджанишвили, воспользовавшись пребыванием в Тбилиси выдающегося актера Московского Малого театра А. Сумбатовича-Южина, пригласил его принять участие в этом спектакле. Антер выступил в роли русского чиновника в эпизоде с купцом на базаре. Антер отметил, что роль купца исполнил Васо Абашидзе.

Вскоре после этого день 14 января был объявлен Днем грузинского театра.

Сегодня эта дата вновь стала праздником, который торжественно отмечают все театральные коллективы. В этот день они показывают свои лучшие спектакли.

В театре имени Руставели с 14 по 28 января пройдет Неделя грузинского театра. Будут показаны лучшие постановки. Сегодня вечером руставельцы в двухсотый раз покажут пьесу «Бараташвили». В течение недели зрители смогут посмотреть спектакли «Дети моря», «Современная трагедия», «Бахтриони». Перед началом спектаклей выступят выдающиеся деятели грузинского театра — актеры, режиссеры.

А те, кто придет сегодня в театр имени Марджанишвили, с большим интересом прослушают выступление старейшего деятеля грузинского театрального искусства А. Пагава, а затем посмотрят комедию К. Буачидзе «Золотой человек на волоске».

В грузинском театре юного зрителя школьник встретит народную артистку Грузинской ССР Г. Купрашвили, которая расскажет им об истории грузинского театра. Затем перед ними встанут годы гражданской войны, годы битвы за счастье, воспринятые в спектакле «Красная дьяволица». Руставели ТЮЗ покажет спектакль пьесы грузинского драматурга Д. Тавтакишвили «Нелкий сокол».

Все театральные коллективы вместе со зрителями отмечают сегодня День театра. Отныне каждый год день 14 января станет смотром творческих достижений, побед и успехов грузинского театрального искусства.

Но в праздничные дни мы привыкли говорить не только об успехах. Ведь известно, что лучший способ отпраздновать юбилей — это сосредоточить свои силы на еще нерешенных задачах. В связи с этим хотелось бы сказать, что наши драматурги в большом долгу перед зрителями, что состояние современной грузинской драматургии все еще не в полной мере отвечает высоким требованиям жизни, духу нашего времени.